

na pritisk nemških radikalcev pod vodstvom znanega Karl Herman Volfa. Dr. Gros bi bil zaradi svoje nerodnosti in neprijaznosti kakor nalašč za to, da se ustvarijo za delovanje državnega zbora največje ovire. V smislu nemških radikalcev pa je, da državni zbor ne dela in da se zopet upostavi § 14, ki li jim naj prinesel nemški državni jezik. Socialni demokrati so se ostro izrekli proti kandidaturi Grosa, in izjavili, da ga ne bodo volili. Teško tudi, da bi ga Slovani volili. Hrvatsko-slovenski klub ima klubovo sejo dne 29. t. m. na Dunaju.

V četrtek, dne 24. t. m., ob 10. uri dopoldne, se vrši seja načelnikov klubov, katere se bodo udeležili poleg članov predsedstva sledeči zastopniki zborniških skupin: Stanek, Bilinski, Stepinski, dr. Korošec, dr. Ivčević, Romančuk, Vasiljko, dr. Gros, Dauser, dr. Ofner, Seitz, dr. Faidutti in Simonovič. Posvetovali se bodo, kako se naj državni zbor sestavi, katere odseke naj voli in kako se naj delo razvrsti, ki ga čaka.

Kakor poroča poročevalnica „Slavische Korrespondenz“ iz Dunaja, so nemški poslanci Stelzl, Wolf in Keschmann dne 8. maja obiskali člane Češke Zveze ter so jih pozvali, naj ne nasprotujejo kandidaturi dr. Grosa za zborniškega predsednika. Čehi se še niso izjavili.

Zastopniki avstrijskih kmetijskih družb so se oglasili pri prehranjevalnem ministru Höferju in ga opozorili, da se mora storiti vse, da se ohrani kmetiskemu stanu veselje do dela in da se ga podpira pri izvršitvi poljskega dela, ki je letos še večje važnosti, kakor kdaj prej. Splošno prevladuje mnenje, da pač minister Höfer ni kos svoji velevažni nalogi.

Poročali smo, da je cesar pozval ogrskega ministrskega predsednika grofa Tisa, naj da večjemu številu ljudstva volilno pravico za državni zbor. Bati se je, da Tisa ne bo hotel izpolniti cesarjeve želje v polnem obsegu. Vsaj opozicijske stranke mu nič ne zaupajo. To ve tudi Tisa, za to je hotel vzeti dva ministra iz opozicijske ustavne stranke, toda oba sta odklonila, ker se ne strinjata s Tisovo politiko.

Milanski listi priobčujejo, da se je črnogorski sabor pod vodstvom bivšega ministra Radovića izjavil za zedinjenje s Srbijo. Pašić da je to misel označil kot celo važno. Pak da čaka Črnogorcev, če se odločijo za to, popolno zenačenje s Srbijo v političnem in državnem pogledu. Kakor se vidi, hifi ta gospoda kaj lahkega srca mimo dejstev, ki jih je ustvarila moč orožja naše monarhije: mimo dejstev, da črnogorske vojske ni več, da so le še ostanki srbske vojske izven domače zemlje, sta Črnogora in veliki del Srbije v oblasti vojnih sil monarhije, da morata bivša vladarja Srbije in Črnogore iskati gostoljubja v tujih deželah.

Tedenske novice.

Rojstni dan cesarice Zite. Včeraj, v sredo, dne 9. maja, se je po širni Avstriji obhajal rojstni dan naše mlade in pri vseh narodih ljubljene cesarice Zite. Ljudstvo je povsod teknovalo, kako bi lepše in pristrčnejše proslavilo svojo vladarico. Hiše so se ozaljšale z zastavami, cvetjem in zelenjem. Šolska mladež in vse, kar se je moglo odtrgati nujnemu delu, je hitelo v cerkve, da prosi Boga milosti in božjega blagoslova za cesarico Zito in njeno visoko rodbino. V Mariboru je prevzvišeni knezoškof dr. M. Napotnik služil v stolnici ob 10. uri slovesno sv. mašo, katere so se udeležili številni zastopniki raznih vojaških, državnih in drugih uradov, ter mnogo vernega ljudstva. Odkar je hudobna roka morilec-Laha umorila blago cesarico Elizabeto, je bila Avstrija, kakor številni otroci, brez matere. Sedaj pa, ko nam je previdnost zopet naklonila deželno mater v osebi ljubljene cesarice Zite, vzklikamo posebno mi Slovenci z vsemi avstrijskimi narodi enodušno:

Kar se more v srečo šteti.

Večni Bog naj podeli:

Karlu in blagi Ziti,

Celi hiši Habsburški!

Cesar Karel podpisal 24 milijonov K vojnega posojila. Cesar Karel je naznanil finančnemu ministru, da bo podpisal 12 milijonov K 6. avstrijskega vojnega posojila. Enako svoto bo podpisal tudi na ogrsko vojno posojilo.

Slovenska Kmetijska Zveza je imela dne 9. t. m. predpoldan in popoldan dobro obiskano odborovo sejo. Poslanec dr. Korošec je podal sliko sedanjega političnega položaja. Po temeljiti dolgotrajni razpravi se je sklenilo pozvati štajerske državne poslance, da v državnem zboru v smislu plemenitega prizadevanja presvitlega cesarja podpirajo vse, kar bi nas moglo dovesti do teško zaželenega miru. Pozivlja se nadalje poslance in celo slovensko javnost, da žalostnim razmeram, v katerih živijo sedaj koroški Slovenci, posreduje največjo pozornost. Kot članica V. C. S. izraža štajerska Kmetijska Zveza z ozirom na pogodbe na Kranjskem bratsko željo, da se odstranijo ovire, ki so slogi v S. L. S. na poti. — Da se doseže v sedanjem prevážnem času kolikor mogoče skupen in enoten nastop vseh štajerskih Slovencev v narodnih zadevah, se sklone, stopiti v stik s štajersko Narodno stranko. — Nato so se še zelo teme-

lito in obširno obravnavala vsa pereča gospodarska vprašanja, ki zadevajo Slovenski Stajer in se storili tozadevni sklepi. Razprav so se udeležili Roškar, Pišek, dr. Verstovšek, dr. Hohnjec, Medved, župan Ratej, župan Galunder, Karpar, Čater, Tratnik, Doberšek, Čížek, Vračko itd.

Visoko odlikovanje. Cesar je odlikoval v. l. g. Andreja Glibe, dekana in župnika v Ormožu, za njegovo neumorno delovanje za civilno prebivalstvo in za vojaštvo v ormoški bolnišnici s častniškim častnim znakom II. vrste z vojnim okraskom. Čestitam!

Duhovniška vest. C. g. Ivan Krusič, kaplan v Solčavi, je kot vojni kurat vpoklican v vojaško službo.

Za svetnico proglašena. V cerkvi sv. Petra v Rimu je sv. Oče Benedikt XV. ob navzočnosti večjega števila kardinalov proglašil špansko redovnico Terezijo Marijo od Sv. Jerneja, ki je bila rojena v 16. stoletju, za svetnico.

Nova molitev za mir. Rimski list „Osservatore Romano“ objavlja pismo sv. Očeta kardinalu-državnemu tajniku, v katerem priporoča papež vernikom novo molitev k presv. Srou, v kateri se prosi Preč. Devico priprošnje za mir. Sv. Oče je naročil, da se od 1. junija naprej v Marijine litanije dostavi tudi besede: „Kraljica miru, prosi za nas!“

Papež prosil za pomilostitev banjaluških in sarajevskih obsojencev. Naš cesar je pomilostil vse-Srbe, ki so bili leta 1916 v Banjaluki in Sarajevu radi veleizdaje obsojeni na smrt. Vseh pomilostencev je 19. Za obsojence je prosil španski kralj. Uradni list bosanske vlade „Sarajevski list“ poroča, da se je za obsojence toplo zavzel tudi papež in sicer na sledeči način: Bosanski poslanec, Srb Danilo Dimović, znani odvetnik in branitelj obtoženih Bošnjakov grško-vzhodne vere, je odšel pred dvema mesecema k papeževemu nunciju na Dunaj in mu izročil prošnjo, naj bi sv. Stolica posredovala pri Njegovem Veličanstvu za vseh 19 obsojencev. Kakih deset dni na to je dobil nuncij od papeža sporočilo, da naj gre v njegovem imenu k zunanjemu ministru grofu Černinu in Njeg. Veličanstvu in prosi, da naj bi se obsojencem oprostila smrtna kazen. Nuncij je to takoj tudi storil, a Njegovo Veličanstvo je najljubznejše ugodilo papeževi prošnji.

Vojskovodja Boroević o Dalmatincih. Profesor Bruno Lovrič priobčuje v „Našem Jedinstvu“ mišljenje generala Boroevića o sokolih junaškega hrvatskega Krasa in sinje Adrije. Boroević je rekel: „Vi želite, da Vam povem svoje mišljenje o vojaki iz Dalmacije, pred vsem o junakih 22. pešpolka. S tem me spravljate v toliko v nepriliko, kolikor ne vem, kako bi začel in kako končal. Da povem prilično: Dalmatince je hraber kakor lev in zvest kakor pes. Skoziinskozi zaupen je do ganotja, vdan voščteljem, ki ga razumejo in znajo ž njim postopati: po naravi trd kakor domovinski mu Kras, skoro brez vsake zahteve; Dalmatince je ob Soči izvršil čudeže junaštva. Ne nekaj dni, ne nekoliko tednov, marveč cele mesece neprestano v prvi črti, brez dan v boju, ponoči delajoč okope in to vedno v sovražnem ognju, so ti vrli junaki obdržali svojo veselo narav v toliki meri, da se mora človek začuditi. Drzni v borbi, drugače mirni in dobri kakor otroci. Ob svojih najtežjih trenutkih pri Soči sem se čutil nad vse srečnega, ker sem mogel na najnevarnejših in najvažnejših točkah porabiti tri dalmatinske polke, dobro vedoč, da te točke ne padejo, dokler ne pogine tudi poslednji Dalmatince.“

Glas iz fronte. Priprost črnovojnik nam piše iz fronte: Vsak pojav v svetovnem položaju, ki nam vzbuja upanje na mir, nam je v veselje, v tolažbo, tudi tu na fronti, zato tudi že težko čakamo, da se snide avstrijski državni zbor, v kojega imamo upanje, da bo položaj predrugačil. Gospodje poslanci! Mi smo Vas izvolili, zato si prilastujemo to pravico, da Vam naročamo, če boste v tem sploh merodajni: porabite vsako prilikost, da se doseže mir. Naša in naših potomcev hvaležnost Vam je zagotovljena. Veliki strah pred državnim zborom, posebno da ne bo mogel delovati pa je privedel do tega, da si nekateri prilastujejo več pravice v naši ustavni državi, kakor jim po pravici gre. Kakor se vidi, ti ljudje pač malo poznajo ali nočejo poznati enakopravnosti. Pojte tem gospodom naj se pridejo k nam na fronto učiti enakopravnosti. Devet mož nas je pri švarmu iz sedem narodnosti, a nikomur ne pride na misel, da bi si prilastal več pravice in gorje mu, ako bi se mu samo vzbujala ta misel. Vsi enako uživamo eno gorje, ki ga vojska zada vojaku na fronti. Pogledati naj pridejo ti ljudje skupen grob, kamor pošagamo naše padle tovariše! Različnih narodnosti so, iz različnih dežel so doma; vsi so žrtvovali največ, da, vse, kar so imeli, svoje življenje, in sedaj vsi jednako skupno mirno uživajo mir. Kdor si tega ne da dopovedati, naj pride k nam. Trda je naša šola, a temeljita je! Zapisal sem te vrste v imenu mnogih svojih tovarišev. Vas, g. urednik, pa prosim, da jih priobčite. Bog daj, da najdejo moje besede odmev in vseh tam, kamor so namenjene. M. B., črnovojnik.

Nemški državni jezik. S kmetov se nam piše: Vi in Vaš list sta pač smešna, da se v potu svojega obraza borita proti nemškemu državnemu jeziku. Saj največji Nemci sami opuščajajo misel na nemški državni jezik, K nam prihajajo iz mesta leden za tednom visoki in nizki uradniki zaradi živili. Ali mislite, da

se poslužujejo nemškega državnega jezika? Kaj se! Občevalni jezik naših nekdanj tako zagrizenih nemških uradnikov je postala naša ljuba slovensčina, Zivela slovensčina! Ne bojujte se torej proti veterinim mlinom, ki so povrh še tudi zapečateni od prehranjevalnih oblasti.

Dva Slovenca v angleškem vjetništvu. Leop. Konečnik od 2. superske stotnije v Ptujju nam pošilja sledeče pismo, ki ga je dobil od svojega brata, ki se nahaja v angleškem vjetništvu: Anglija, dne 17. februarja 1917. Dragi bratec! Srčne pozdrave pošiljava podpisana iz daljne Anglije in poročava, da sva še živa. Pišema pogosto, da sva porabila že skoraj ves papir, pišema domov in tudi „Slov. Gospodarju“, a ne dobima nobenega odgovora. Nahajama se na neki graščini in nama dobro gre. Mogoče da boš Ti to pismo vendar le dobil Če ga dobiš, pošlji ga „Slov. Gospodarju“, naj sporoča, da še živita 2 slovenskoštajerska rojaka Jakob Konečnik iz Jarebine in Ivan Petek iz Polenšaka ter pozdravljata starše, brate, sestrice, ženi in otroke. Prosim, spominjajta se naju v molitvi, da bi nas Bog rešil in nam podelil skorajšnji mir in veselo svidenje. „Slov. Gospodarja“ prosima, naj potolaži najini rodbini, če še živita. Midva, dasiravno ne dobima nobenega glasu od doma, se tolažima, da se skoraj vidimo. Moja roka je okorna za pisavo. Ta papir nama je dalo neko dobro dekle. Imama malo časa za pisati, a še to morama storiti samo na skrivnem. Z Bogom! Na veselo svidenje! J. K., vojni vjetnik, Raptorka, Rück. Voch 12; Anglija.

Odlikovanja. Iz fronte se nam piše: Nedavno je bilo odlikovanih več mož in fantov od neke težke baterije in metačev min (vojna pošta 628). Med temi odlikovanci so: Slavko Rutman, desentnik iz Solenskega, Ivan Antolič iz Ormoža, Jožef Jurkovič iz Hajdine, Ferdinand Paternoš iz Celja, vsi predstrelci, odlikovani s srebrnimi hrabrostnimi svetinjami drugega razreda, Prsa Ivana Antoliča krasi že bronasta svetinja od težkih bojev lanskega leta. Pet. Cekič, desentnik iz Goriškega; in Blaž Kobočnik, predstrelci iz Koroškega, sta odlikovana s hrabrostnimi bronastimi svetinjami.

Žene iz Orehovevasi pri Slivnici so darovale mesto venca na grob v. l. g. Franca Hirti za Dijaško kuhinjo 53.30 K.

Nepoštena kupčija. V Feldbahu na Srednjem Stajerskem so zaprli dva mlada nemška bogataša, pivovararja Davida in veleposestnika Fausterja, ker sta pri rekviriranju živine goljufala erar za več stotisoč kron. Oba sta tudi bila oproščena vojaške službe.

Gospodarske novice.

Oprostitev planšarjev. Prošnje za oprostitev planšarjev in osebja sirarn se odslej pošiljajo na c. kr. domobransko ministrstvo, oddelek za oprostitev, in sicer za osebe v zaledju po politični okrajni oblasti potom cesarskega namestništva, za vojake vojne armade po politični okrajni oblasti naravnost na c. kr. domobransko ministrstvo, oddelek za oprostitev „G. G.“

Pojdite po galico! Kdor si se ni prikrbel galice za škropljenje, naj gre takoj po njo k okrajnemu zastopu ali pa k občini. Cena 3 K 30 v za 1 kg.

Zavoljo rekviriranja mleka. Vsak živinorejec si sme obdržati za vsako osebo v svojem gospodarstvu na dan pol litra mleka. Tako se glasi namestniški odlok z dne 12. aprila 1917. Več o tem v petkovi „Straži.“

Vojaška uprava zahteva zopet več sena. C. kr. okrajna glavarstva zahtevajo od občin zopetno oddajo sena za vojaštvo in sicer na podlagi zakona o vojnih dajatvah. Občinam se bo kratkomalo določilo, koliko sena še morajo oddati. Pomanzkanje sena pa je sedaj že tako splošno, da morajo kmetje svojo vprežno živino gnati na pašo, ker je suha krma večinoma pošla.

Dobavne pogodbe za krompir. Namestnija je odredila, da se dobavne pogodbe za zgođnji krompir in za dobavo krompirja pred 10. avgustom v vseh slovenskoštajerskih ter radgonskem in lipniškem okraju ne smejo sklepati.

Zeljnato seme. Potovalni učitelj Brüders nam piše, da ima Zveza gospodarskih zadrug v Gradcu večje množine izbornega semena za pozno zelje v zalogi. Sedaj je še čas, da se vseje to seme. Seme se naroča pod naslovom: Zveza gospodarskih zadrug, Eggenberg pri Gradcu, Alte Poststrasse št. 152. Najmanjša množina semena, ki se pošilja, je 100 gr. Zelje bo letos za ljudsko prehrano izvanredne važnosti in se bo dobro plačevalo. Nasadite ga tudi po vinogradih.

Svarilo pred ponarejenim namiznim oljem. — Stajersko cesarsko namestništvo razglašja: V zadnjem času so spravili med ljudstvo kot nadomestilo za namizno olje neko vrsto ponarejenega olja pod imenom „Karagol.“ Ta vrsta olja ne vsebuje prav nobenih redilnih snovi in ni nobeden nadomestek za namizno olje. Pred nakupovanjem vseh teh vrst olja se odločno svari.

Cene za les. Dunajska poročila pravijo, da so avstrijske velike lesne trgovine sklenile sledeče cene za les za kubični meter in sicer do preklica: Hodi mehke les 40–60 K, trd les 80–118 K, deske mehke les 95–110 K, na Češkem 150–200 K. Hra-

stove debele deske 240-260 K, tanjše 265-278 K. Otesani ali oglati hlodi mehki les 62-88 K, trdi 230-260 K. Na Štajerskem za plohe stavben mehki les 35-50 K za kubični meter, za plohe trde 50-65 K. Mehke deske 90-120 K, oglati ali otesani les 70-120 K, deske trde 115-230 K. Cene stalno naraščajo, a blaga pa mnogo pre malo.

Lesne cene v Nemčiji. V Manheimu so plačevali deske 1' 12" po 540 mark. V Mogunciji je bilo popraševanje po mehkih deskah zelo živahno. V Memingu so plačevali za navadne neprebrane deske 1' 2" do 148 mark za 1 kub. meter. V Ašafenburgu je bilo popraševanje po hrastovem lesu, ki se rabi za železnice, zelo živahno. Na ostalih nemških lesnih trgih nobene bistvene spremembe.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zlatcu se je v pretekli dobi pokupila neznatna množina tujega hmelja. Cene za tuj hmelj so padle in so se gibale med 85 do 105 K za 50 kg. V sled pomanjkanja ječmena je v pretekli dobi 5 pivovarn na Češkem ustavilo obrat. Hmeljski nasadi na Češkem kakor tudi pri nas so vobče dobro prezimili, pač pa so bili na Ogrskem precej prizadeti. Našeje se je, da bodo cene za tuj hmelj vsled pomanjkanja ječmena začele stalno padati.

Prošnje za nakazila sena ali slame se morajo odslej vlagati edino pri okrajnih glavarstvih, v mestih Maribor, Celje in Ptuj pa pri dotičnem magistratu. Tozadevne prošnje na namestnijo se ne bodo vpoštevale.

Vprašanja in odgovori

Zavoljo najvišjih cen za žganje. Vprašajo nas: Čital sem, da so za raznovrstno žganje uradno določene najvišje cene, ki pa so zelo nizke. Ali veljajo te cene tudi za naravno slivovko, droženko in druge, doma kuhane vrste žganja? — Odgovor: Urad za ljudsko prehrano na Dunaju je sporazumno s finančnim ministrom dne 11. aprila 1917 določil najvišje cene za spirit in razne s pomočjo spirita na „mrzel“ način pripravljene žgane pijače. Na merodajnem mestu se nam je zadržalo, da za naravno slivovko, droženko, tropinovec, hruškovec itd. ta naredba ne pride v poštev. Za vse vrste „žlahtnega“, t. j. naravnega žganja torej niso postavljene najvišje cene. Vendar se svetuje, da se za to blago ne zahteva očitno pretiranih cen, ker lahko kljub temu vsak prodajalec oziroma kupec pride v navskrižje s cesarsko naredbo o draženju.

Zavoljo razdelitve krompirja. Iz Pobrežja pri Mariboru se nam piše: Pri nas se je potom občine delilo semenski krompir. Nekateri so ga dobili po 100, 200, 300 do 400 kg, drugi, ki so tudi prosili, pa nič. Kam se naj obrnemo? — Odgovor: Pritožite se na prehranjevalni urad mariborskega okrajnega glavarstva, Edmund Schmidova ulica. Navedite vse podatke, ki jih navajate v pismu.

Zavoljo razdrtega mostu. Iz Oplotnice nam piše več posestnikov: Pred tri četrt letom nam je napravil potok Oplotnica precej škode. Odnese nam je dva mostova, ki bi se zelo nujno rabila in tudi precejšnji kos ceste na obeh straneh potoka. Kmetje, trgovci in vsi prebivalci imajo mnogo škode. Vsa popravila bi morala urediti občina na svoje stroške, a naš g. župan se za to prav nič ne briga. Kam naj prosimo za pomoč? — Odgovor: Obrnite se na okrajno glavarstvo, naj ono pritiska v interesu javnega blaga na občino. Prihodnjic glejte, da si izvolite drug zastop!

Razne novice.

S coklami v pisarne. Dunajski magistrat je kupil 300.000 parov cokel, katere bo porazdelil med mestne uslužbence in njih rodine. Mestnim uslužbencem je naročeno, da se naj za vzgled drugim ne sramujejo nositi cokel tudi v pisarne in urade, ker se je nadejati še večjega pomanjkanja obuval iz usnja.

Mož težak samo 27 kg. V seji društva avstrijskih zdravnikov na Dunaju so preteklo sredo kazali moža, ki je bil star 22 let in je tehtal samo 27 kg. Visok je 142 cm, se torej glede velikosti in teže prav nič ne razločuje od dečka, starega samo kakih 11-12 let. V primeri s truplom ima dolge noge in roke. Doma je iz Solnograškega.

Hoja in človeški značaj. Mnogi ameriški učenci se bavijo s študiranjem človeške hoje in trdijo, da se more po tem spoznati značaj vsakega človeka. Vsak ljudski tip ima svoj način hoje in če poznamo glavne tipe, lahko napravimo tudi karakterizacijo tipov, ki se ločijo od glavnih. Lahkomiselni in površni človek ima normalen korak, toda nepriemereno veličini samega telesa. Sitneži imajo kratke korake, enake tudi neodločni ljudje. Človek, ki si je svest svojega smotra, stopa krepko. Vetrnjak se pozna po tem, da ima vedno razbite pete. Lahko se zibajoča hoja, z lahkim zibanjem glave na stran, je karakterizacija ljubeznjivih in poštenih ljudi. Enako hojo, samo z naprej nagnjeno glavo, imajo delavni ljudje. Varčljivec se nikdar ne ziblje pri hoji, on le malo poskakuje. Enako tudi ljudje, ki so vedno zaposleni, a ničesar ne dovrše, samo s to razliko, da napravljajo ti navadno še več nepotrebnih korakov. V tesni zvezi s hojo je tudi miganje rok. Čim večji lok napravijo roke pri hoji, tem nesigurnejša je hoja. Če je pri hoji pest stisnjena, je dotični človek navadno prevzet s kako mislijo.

Najnovejša poročila

Iz avstrijskega poročila.

Dunaj, 9. maja.

Na ruskem in italijanskem bojišču nič posebnega. Na macedonski fronti med jezeroma Ohrida in Prespa so predvčeraj avstro-ogrski in turške čete preprečile sunek sovražnih čet.

Iz nemškega poročila.

Berolin, 9. maja.

Francosko bojišče.

Vsled neugodnih vremenskih razmer je bilo artilerijsko delovanje živahnejše samo na nekaterih mestih. Med Vinterbergu in med cesto Corbeny-Berry-Bac so zvečer napadale sveže francoske čete, ko so poprej najživahnejše obstreljevale nemške postojanke. V siloviti borbi pognan v beg v boju deloma iz bližine, deloma v protisunku. Sicer je pa bilo vojno gibanje vsled neugodnega vremena v protisunku odbito.

Vzhodno bojišče.

Severno od Kirlibabe (Bukovina) so bili vsi ruski napadi odbiti.

Macedonsko bojišče.

Na macedonskem bojišču živahno gibanje. Po močni artilerijski predpripravi je pognal general Sarrail močne čete v boj. Hudi boji so se bili med jezeroma Prespa in Dojran. Ob kolenu reke Crne so se bili noč in dan srditi boji. Vsi sovražni napadi so bili odbiti.

Pred novo italijansko ofenzivo?

V švicarskem listu „Bernar Bund“ piše znani švicarski vojaški strokovnjak sledeče: Računati se mora z dejstvom, da bodo Angleži in Francozi nadaljevali svojo ofenzivo na francoskem bojišču. To ofenzivo bo izpopolnila in podpirala italijanska ofenziva, kajti vremenske razmere za italijansko ofenzivo so postale ugodne. V Italiji tudi upajo, da dobijo pojačnej iz Francije. Bojno delovanje ni postalo živahnejše samo na fronti Gorica-Tolmin-Bovec, ampak tudi na tirolski fronti.

Najkrvavejši boji.

Na francoskem bojišču se vrše na posameznih odsekih tako krvavi boji, da je voda v rekah Aisne, Marne, Skarpe itd. popolnoma krvava. Od nepokopanih mrtličev se širi grozen smrad. Žrtve Nemcev, Francozov in Angležev so ogromne. Na dan pade več tisoč mož. Tako poročajo vojni dopisniki nepristranskih švicarskih listov.

Amerika gradi nove ladje.

Iz Vašingtona se poroča, da se od severoameriškega kongresa zahteva dovoljenja 6 milijonov dolarjev za zgradbo novih ameriških trgovskih ladij.

Turčija hoče ugoditi ruskim željam.

Turški poslanik v Bernu v Švici je izjavil, da je Turčija pripravljena, ugoditi ruskim željam in opreči za ruske ladje Dardanele. Turčija je tekem sedanje vojske prišla do prepričanja, da se Carigrada od morja sem ne more ogroziti, četudi bi Anglija izrabila vse svoje moči.



Slovinci, Slovenke!

Podpisujte

6. VOJNO POSOJILO

pri domačih denarnih zavodih



Dopisi

Maribor. Spodnještajerska ljudska hranilnica in posojilnica (Stolna ulica št. 6) sprejema med uradnimi urami prijave za 6. vojno posojilo.

Maribor. Ker se je varenje piva močno zmanjšalo, se bo pivovarna Götz preustrojila v sušilnico sadja in zelenjave. Tozadevna stavbena dela so že večinoma končana. V tej sušilnici se bo baje v 24 urah posušilo 30.000 K surovine. Nova tovarna bo pripravljala na umetni način tudi kisle zelje in nado-mestke za kavo. — Dne 3. maja je umrl izdajatelj lista „Marburger Zeitung“ in lastnik tiskarne Leop. Kralik.

Kamnica pri Mariboru. Tukajšnja Kmetška hranilnica in posojilnica bo imela v nedeljo, dne 20. t. m., po ranem sv. opravilu v prostorih Vogrinčeve gostilne svoj letošnji občni zbor, na katerem bo predaval nadrevizor g. Pušenjak iz Maribora. Pridite v obilnem številu!

Sv. Križ pri Mariboru. Dne 27. aprila je zgorelo gospodarsko poslopje in hiša posestnika Antona Hauptman, p. d. Smolnik, Sleme št. 22. Zažgali so otroci. Škoda velika, zavarovalnina mala. Radi previdnosti se svetuje posestnikom, da dajo svoja poslopja primerno višje zavarovati.

Selnica ob Dravi. Prvega dne Marijinega meseca majnika t. l. je po dolgi in mučni bolezni izdihnila svojo laago dušo vzgledna Marijina družbenica Micika Lorbek v nežni mladosti 15 let. Vsa pravila družbe je vestno izpolnjevala, dokler je ni po hudem prehlajenju priklopila kruta jetika na bolniško postelj. Revica je vdano in potrpežljivo prenašala hude bolečine, dokler ni prišla Marija, Kraljica maja, po njeno nedolžno dušico. Da je bila rajna priljubljena, je pričal njen pogreb, ki se je vršil dne 3. t. m. ob obilni udeležbi ljudstva. Nad 50 belo oblečenih družabnic in drugih deklet je spremilo njeno krsto. Solzilo se je slehernega oko, ko se je na domu v imenu Marijine družbe v kratkem govoru poslovila od nje učenka 5. razreda in kandidatinja domače Marijine družbe, Kristinka Dugonik. Dobri in spoštovani obitelji Lorbek pa izrekamo k bridki izgubi naše iskreno sožalje!

Mala Nedelja. Dne 18. t. m. bo šla prva prošnja procesija na Ptujsko ali Črno goro. V tej procesiji se bo molilo za zaželeni mir in za blagoslovljeno letino. Zjutraj ob 4. uri bo sv. maši za romarje, za mir in srečno vrnitev naših vojakov. Po sv. maši se romarji zberejo v cerkvi, da dobijo papežev blagoslov. Začetek procesije okoli 5. ure. V ptujski minoritski cerkvi dobijo romarji z Najsvetejšim blagoslov. Častilci Marijini, udeležite se te pobožnosti, da pomagamo našim vojakom z molitvijo in da se bo na Marijino priprošnjo sklenil mir.

Veržej. Praznik Marije, Pomočnice kristjanov, se bo v „Marijanišču“ obhajal v nedeljo, dne 20. t. m., s slovesno službo božjo in z mirovno procesijo ob 2. uri popoldne.

Litmerk pri Ormožu. Anton Stojko, posestnik v Litmerku, je dal našemu presvitlemu cesarju vseh svojih pet sinov, ki se bojujejo za domovino. Izmed njih se brat Alojzij pogreša že od leta 1915, drugi 4 pa so še zmiraj zdravi na bojišču. Brat Anton je kot poddesetnik sedaj na rumunskem bojišču odlikovan od presvitlega cesarja s Karlovim križcem na rdečem vojnem traku. Staremu očetu in materi pa vso čast!

Celje. Ljudska posojilnica v Celju sprejema prijave za 6. avstrijsko vojno posojilo od vsakega in tudi od skupičkov cerkvenih zvonov ter daje vsakomur ustmeno ali pismeno pojasnilo itd.

Frankolovo. Kmetijsko katoliško izobraževalno društvo ima svoj letni občni zbor v četrtek, dne 17. t. m., na praznik Vnebohoda, popoldne po večernicah, v posojilničnih prostorih z občajnim dnevnim redom. Vabijo se vsi člani društva, da pridejo v obilnem številu. Na zborovanje se vabijo tudi vsi oni, ki žele k društvu pristopiti ter plačati letnino ali pa prostovoljni dar za društvene namene.

Sv. Peter pod Sv. gorami. Po obsotelskih krajih nastopajo roparske druhali, ki povzročajo strah in škodo. V noči od 27. do 28. aprila je taka tolpa obiskala župnišče pri Sv. Petru pod Sv. gorami. Trikrat so poskušali vlomiti. Ko so že bili blizu cilja ter so deloma že izrgali železno omrežje, jih je dvakratni strel preplašil ter jim natrosil poper pod noge. Upamo, da se bo ukrenilo vse potrebno, da se bo prebivalstvo naših krajev obvarovalo straha in škode.

Kozje. Prizadevanju g. državnega poslanca dr. Fr. Jankoviča se je posrečilo, za zgradbo ceste iz Lesične do Sv. Urbana od države izposlovati podporo 160.000 K. Ker se je že poprej doseglo, da prevzame dežela polovico stroškov in bo letos v ta namen odkazala 45.000 K, je zgradba ceste zagotovljena. Združena je sicer z mnogimi težavami, posebno letošnja zima je napravila mnogo škode, vendar delo lepo napreduje in bo tekem tega leta cesta do Frevorja z mostovi in vsem potrebnim dograjena.

„Slovenski Gospodar“ se lahko vsak dan naroči. Naročnina za celo leto 6 K, za pol leta 3 K in za četrt leta 1 K 50 v. Za vojake za celo leto 4 K, za pol leta 2 K, za četrt leta 1 K.